



HLAS

SV. CYRILA A METODA

LÉTO
1967

Pastýřský list nejd. Otce biskupa Tomáška k chystanému milleniu pražského stolce svatého Vojtěcha

Pokoj vám!

R. 1973 uplyne tisíc let od doby, kdy bylo v Praze, při kostele mučedníků sv. Víta a sv. Václava zřízeno samostatné biskupství. Bylo mu svěřeno přibližně celé území Čech, Moravy a Slezska.

Tato událost má základní význam v dějinách křesťanství u nás. Proto bude pro všechny kněze i věřící pražské arcidiecése důvodem k tomu, abychom Bohu poděkovali za všechna dobrodění, která z tohoto jeho velkého daru vyplynula a obohatila duchovní život tolika generací. Zároveň však bude důvodem k tomu, abychom doby, která nás od jubilea dělí, využili k důkladné a plodné přípravě. Každé jubileum, zvláště pak tak významné, je podnětem k zamyšlení. Pohledme především nazpět.

V zamyšlení nad minulostí.

Porovnejme ideál, který tanul na mysli těm, kdo ke zřízení této diecése přispěli, kdo ji "s bázni a třesením" spravovali, a podívejme se na skutečnost, jak nám ji ukazují dějiny Církve Boží v Čechách i naše současnost.

Při takovém zpětném pohledu lze těžko užít statistických metod, těžko lze porovnat kladné a záporné stránky a uzavřít pak nějakou bilanci, poněvadž často se při podrobnějším pohledu objeví jako klad to, co na první pohled se zdá zlem a zase naopak.

1000 + 1000 + 1000 + 1000 + 1000 - 1000 + 1000 +



PAVEL VI. — BISKUP TOMÁŠEK +1000+

Všetci sme bratia — Wir sind alle Brüder — Všichni jsme bratři

Pastýřský list nejd. Otce biskupa Tomáška —

Jedno si však musíme při tomto pohledu uvědomit: Dějiny křesťanství v našich zemích mají mnohou bolestnou stránku. Je v nich řada jevů, které naprosto nejsou důvodem k chloubě a k triumfalismu, ale naopak jsou přednětem k zpytování svědomí, k lítosti i k pokání. Už to, že své první světce, Václava, Ludmílu a Vojtěcha musíme slavit jako mučedníky, a že přitom přímou nebo nepřímou příčinou jejich smrti byli lidé naší vlastní krve, že dílo sv. Metoděje na Moravě a sv. Prokopa v Čechách zničili, jimž oni prokazovali duchovní dobro, je bolestná skutečnost. A

nám. Proto prosíme především své bratry a sestry, kteří nemají s námi plné společenství, aby po dlouhém období cizoty a neporozumění se spojili v těchto sedmi letech přípravy s námi, pomohli nám svou modlitbou prolomit nebesa a vyprosit nám milost osvícení a požehnání Otce světél našim dobrým úmyslům.

Těchto sedm let přípravy bud' nám obdobím, v němž si bez přikrašlování uvědomíme svou duchovní situaci, vytýčíme si ideál křesťanského společenství, jak nám jej stanovil druhý vatikánský obecný sněm, a stanovíme si i prostředky, které by nám po-

možely dosáhnout vnitřní obnovy celé diecése. Nebude to práce lehká, kterou by bylo možno vyřídít jedinou úvahou, jediným kázáním. Nebude to také doba, ve které se budeme připravovat jen na vnější oslavy této události, kde by mohutná okázalost zastírala chudobu křesťanských ctností. Už sama odpověď na mnohé otázky bude rozsáhlá a zaplní těch sedm let, které jsou před námi. Ještě mnohokrát uslyšíte, že se budu k těmto námětům ve svých listech vracet a proto vás prosím hned na počátku, abyste tato má slova přijímali s otevřeným srdcem a ochotnou vůlí.

Světce Hus se sv. Vavřincem a Štěpánem.
v kancionále smíškovském r. 1490.



Sv. Wolfgang

Vrat'me se ke zdrojům naší víry.

Především bude třeba, abychom si uvědomili, co je to CÍRKEV. To není něco mimo nás, to není nějaká organizace, jejímž aktivním členem být můžeme, ale také nemusíme. Být údem Církve znamená mnohem více! "K němu (ke Kristu) přistupující jako k živému kameni, který si ce lidé zavrhlí, ale Bůh jej vyvolil a poctil, také sami sebe stavíte jako živé kameny v duchovní chrám, v svatě kněžstvo, abyste přinášeli duchovní oběti Bohu" (1. Petr 2, 4-5). Tedy všechny tyto kameny tvoří navzájem živé společenství, kde jednomu z nich nemůže být lhostejný život druhých.



že pak lidská pýcha, tvrdohlavost, zášť a neláska napáchala v pozdějších dobách u nás tolik zla, i zneužívala jména Božího a domnívala se při tom, že slouží pravdě Kristově, je rozhodně důvod k pokání a upřímné lítosti za naše předky. (Vzpomeňme na příklad na dobu husitskou a pobělohorskou.)

Připravme se duchovně.

Proto příprava na toto jubileum nemůže, bratři a sestry, začít jinak, než tím, že pokorně a upřímně se vyznáváme ze všech těchto vin za sebe i za své duchovní předky, a poprosíme ty, jimž bylo ukřivděno, aby nám ve svých potomcích odpustili a naše slovo smíru přijali tak, jak je míněno. Současně odpouštíme křivdy, které byly způsobeny z nedostatku křesťanské lásky



R.973 založil řezenský biskup sv. Wolfgang pražské biskupství
r.1415 upálen M. Jan Hus - 1950 řeholníci před soudem v Praze

BŮH NENÍ zecla mrtev



HLEDAL BIBLI

Byli jsme loni v létě ve Vídni. Ulice byly plné turistů ze všech končin světa. Pokoušeli jsme se odhadnout odkud jsou. Zastavili jsme se u jednoho obchodu a prohlíželi výklady. Vedle nás se postavil jiný chodec. Po chvíli nám zřejmě naslouchal a zdálo se nám, že se pokouší zjistit, mluvíme-li česky. Aktovku sice neměl, ale jeho boty nám připomínali československou výrobu. Také jeho účes byl podle nám známého střihu. Prozradil ho jeho úsměv. A tak jsme začali rozhovor. Hrozně se divil, když jsme mu řekli, že jsme z Kanady. Nemáme prý kanadský ani americký přízvuk. „A co vy tu děláte?“ zněla naše otázka. Přijel navštívit starou tetu, která ve Vídni žije mnoho let. Dostal povolení jen na několik dní. Vyšel si na prohlídku obchodů. Hledá knihy, vlastně jen určitou knihu, bibli, pravou českou bibli.

Domnívali jsme se, že hledá vzácný výtisk. Z dalšího rozhovoru jsme zjistili, že je profesorem. Ne, nehledá nějaký vzácný exemplář bible, ale jen docela obyčejnou bibli v českém vydání. Rád by ji dal svým žákům. Leckdy se ho prý na ledacos vyptávají a hledají vysvětlení některých náboženských problémů. Když jim řekne, že je to v bibli, rázem umlknou. Vědí, že taková kniha kdysi existovala, ale dnes je obtíž ji v Československu opatřit. Rozhovořil se o náboženství. Řekl: „U nás se už proti náboženství tolik neštve, aspoň se tak neděje otevřeně. Zjistili, že protináboženský boj neměl úspěch. Účinnější je jiná metoda; nedat mladým lidem příležitost k poznání víry. Když o něčem nevědí, jako by toho nebylo. Nevědomost je horší nežli nenávisť, je to absolutní negace.“

Poněvadž jsme ve vídeňských knihkupectvích české vydání bible nesehnali, poslali jsme mu z Londýna kralickou bibli, vydanou Biblickou společností.
Dr. V. F., Kanada

DUCHOVNÍ SLUŽBA

Katholische Seelsorge
in tschechischer Sprache



P. Karel Fořt

8 München 23, Postfach 1004

Germanastr. 3, Tel. 36 35 31

- Návštěvy dle předchozí domluvy.
- Sekretariát a sociální péče: pí Věra Lošonská
- Bohoslužby každou neděli a svátek v 10 hod. u sv. Štěpána, Thalkirchnerstr. 11. Celebranti a kazatelé: prof. dr. Felix Mikula /telefon: dr. Alexander Heidler 22992307 /
- Příležitost k svátosti pokání před bohoslužbami a na požádání kdykoliv.

P. Václav Soukup, 8907 Ziemelshausen, Hauptstr. 69

P. Pavel Kučera, 8502 Zirndorf, Bergstr. 20

P. Jiří Pavelka, 8431 Forchheim 1.

P. Václav Sedláček, 8372 Zwiesel, Postfach 220

Msgr. J. Kubovec-vldp. V. Vinš, 7941 Duerenwaldstetten

Děkan Jan Urban, 73 Esslingen, Talstr. 153

P. Josef Richter, 6 Frankfurt, Atzenerstr. 7

dr. Zdeněk Daněk, 607 Langen, Frankfurterstr. 36

dr. Karel Wortner, 622 Ruedesheim, St. Josef

dr. Alois Krchňák, 65 Mainz, Leichhof 20

dr. Josef Stojaspal, 466 Gelsenkirchen-Rosse, Langestr. 20

Do Norimberku a okolí !

Oznamuji, že v Norimberku-Zirndorfu byla otevřena další kancelář duchovní služby. Adresa:

P. Pavel Kučera
8502 Zirndorf, Bergstr. 20

Tel.: /0911/ 793050

Schůzka kdykoliv možná, prosím jen o předcházející domluvu.

Bohoslužby každou neděli a svátek v 11.15 hod., v táborové kapli, Zirndorf, Rothenburgerstr. 29

Pavel Kučera



První svaté přijímání v Zirndorfu
P. Pavel Kučera-jáhen J. Malár

1.100 let křesťanství v naší vlasti



Sv. Cyril a Metod: před 1100 rokmi šli do Říma.

Mějme k sobě křesťanskou lásku.

Dále si bude třeba ujasnit, jaký je náš poměr, jakožto údů Církve, k tomu, co je mimo nás.

Pravý křesťan projevuje opravdový zájem o svého bližního a snaží se mu být skutečným bratrem. Nebude přitom v žádném směru rozlišovat mezi tím a oním člověkem, neboť věřící má ve společenství, v němž žije uskutečňovat důsledně příkazy Kristovy. Bude mít zejména na paměti jeho výzvu: "Tak sviť světlo vaše před lidmi, aby viděli vaše dobré skutky a velebili vašeho Otce, jenž je v nebesích" (Mat. 5, 16).

Prosba a pozdravy.

A proto, právě v této chvíli, na počátku vážné přípravy na jubilejní rok 1973, se obracíme právě k nim s důvěrou a úpěnlivou prosbou:

"Tebe, přesvatá Bohorodičko Maria, vás všechny svaté a spravedlivé našeho jazyka a krve, vás všechny světce a svěťice, kteří jste za svého pozemského života pracovali na spáse obyvatele této země, prosíme: Rozpoemeňte se na všechno, co vás k této zemi poutalo, rozmnožte svými přímluvami naše modlitby aby Bůh nejvyšší slitovný a milosrdný požehnal, svou milostí

Prolog neboli předzpěv k evangeliu složil sv. Cyril jako úvod k staroslověnskému překladu evangelia.

*„... Poslyšte, Slované, všichni:
dar tento jest zajisté Bohem darován,
dar Boží jest to údělu na pravici,
dar pro duše, který se nikdy nezkaží,
pro duše ty, které jej přijmou.
Matouš, Marek, Lukáš a Jan
učí všechn lid a praví:
vy všichni, kteří krásu svých duší
vidíte a přejete si radovat se,
zapudit temnoty hříchu,
zbavit se zkázy světa tohoto
a život rajský nalézti
a uniknouti ohni hořícímu,
poslyšte nyní celou svou myslí,
poslyšte, všechn lide slovanský,
poslyšte slovo, neboť přišlo od Boha,
slovo, které jest pokrmem lidských duší,
slovo, jež sílí srdce i rozum,
slovo to, jež vede ku poznání Boha ...*

podepřel a svou láskou naplnil naše odhodlání, aby to, co je dobrým úmyslem, naší lidské křehkosti se pro toto milosrdenství stalo skutkem, a aby lid Boží, svěřený ochraně sv. Vojtěcha, povstal a oblékl se v Pána Ježíše Krista (Řím. 13, 14) i v "srdečné milosrdenství, dobrotu, pokoru, mírnost a shovívavost" (Kol. 3, 12-14), aby "jako dobří bojovníci Krista Ježíše" (2. Tim. 2, 3) "bojovali dobrý boj, majíce víru a dobré svědomí" (1. Tim. 1, 18).

Otcovské požehnání.

Vás, spoluslužebníky oltáře, i vás, bratři a sestry, v pokoře a pastýřské odpovědnosti za toto dílo obnovy, prosím, abyste spolu se mnou přistoupili k němu s radostí a svatou horlivostí pro větší čest a slávu jména Božího. Na znamení pak našeho společenství v tomto díle

žehnám vám ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého.

† František, biskup.

SME KRV JEDNA...

K tobě, Otče, voláme:



ERNA SADÍLKOVÁ



NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI

Márinka H l á v k o v á /58/ pohostiná šenkýřka "Zur Goldenen Stadt" ve Frankfurtu. Zemřela náhle dne 28.4.1967. Doprovodili jsme ji na Lesní hřbitov.

Erna S a d í l k o v á /35/ nemocniční sestra a naše laskavá spolupracovnice nás opustila dne 7.5.1967. Rozloučili jsme se s ní na Západním hřbitově v Mnichově.

Prof.inž.dr. Eduard F i s c h e r /78/ bývalý profesor Vysoké technické školy v Brně. Odešel po krátké chorobě dne 19.5.1967. Pohřbili jsme ho na Severním hřbitově.

Marie T h e m o v á /81/ naše německá krajanka z Vimperka a obětavá tammější kostelnice. Zemřela posilněna Svatým přijímáním dne 26.5.1967 v Zirndorfu, kam se teprve před dvěma léty vystěhovala za svými dětmi.

abys nám šťastné shledání s našimi zesnulými dopřál - prosíme tě, vyslyš nás!

KŘTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI

Milena S m r č k o v á dne 9.dubna 1967 v Mnichově

Grušenka G r u b e r o v á dne 30.dubna v Mnichově

abys v nás milost křtu svatého rozmnožil - prosíme tě, vyslyš nás!



BIŘMOVÁNÍM SÍLU DUCHA SVATÉHO PŘIJALI

V Zirndorfu dne 25.dubna 1967 udělili ndp.světící biskup z Bamberka biřmování 8 nově příšlým krajanům. Mezi dětmi byli i dospělí, kteří v ČSSR neměli dosud k biřmování žádnou příležitost.

V Mnichově byli u biřmování: Kutinová, Lošonský, Svoboda, Maixnerová a další.

abys je silou Ducha svatého ve víře a lásce utvrdil - prosíme tě, vyslyš nás!

K SLUŽBĚ JÁHENSKÉ BYL POSVĚCEN

ctp. Josef M a l á r v Dillingen. Narodil se 19.1.1925 v Nové Lhotě na Moravě, bohosloví studoval v Olomouci. Doma pracoval 16 let jako dělník; nyní bude vysvěcen na kněze.

abys ho ke službě kněžské církvi své posvětil - prosíme tě, vyslyš nás!



SVÁTOSTÍ MANŽELSTVÍ SVÉ ŽIVOTY SPOJILI

princ Karel S c h w a r z e n b e r g z Orlika a hraběnka Therese zu Hardegg dne 22.dubna 1967 v patronátním kostele v Seefeldu /Rakousko/.

Palo B a l u š k a , architekt a dlouholetý ministrant, a Utta Bauer dne 28.dubna u Sv.Štěpána v Mnichově.

abys tyto novomanžele v lásce a věrnosti zachoval - prosíme tě, vyslyš nás!

JEDNA RODINA



Výlet na čs.hranice



Beseda v Mnichově



Křtiny v Amberku



||| Dne 6.srpna 1967 se dožije vldp.děkan Jan U r b a n 65 let. Srdečně mu blahopřejeme a vyprošujeme požehnání.

- CYRILOMETODĚJSKÉ BOHOSLUŽBY budou slouženy jako obvykle ve staroslověnském jazyku dne 9.července v 10 hod.v Mnichově.

- 17.KONGRES "KIRCHE IN NOT" se koná 3.-6.srpna 1967.Přihlášky: 624 Königstein, Bischof-Kaller-Str. 3.

- NA PRÁZDNINOVÝ TÁBOR odjíždějí chlapci 3. a děvčata 25.července. Starší dívky 16. a mládenci 22.srpna.Adr.:Casies/Bo/-Italia.

- V TÁBOŘE ZIRNDORF se připravilo a přistoupilo k prvnímu sv.přijímání 12 dětí i dospělých. -17.6. se konala ve farním sále přednáška se svět.obrazy o Římě.

- DĚKUJEME VŠEM, kdo nám oznámili změnu své adresy, kdo nás upozornili na volná místa nebo byty pro nové krajany nebo jim sami nějak pomohli, kdo navštěvují nemocné nebo osamělé našince. Všem a za vše Pán Bůh zaplatí!

A my jsme poznali a uvěřili jsme v lásku, kterou má Bůh k nám. Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce, zůstává v Bohu a Bůh v něm.

(1 Jan 4, 16)